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児童発達⽀援評価表（保護者等向け）結果 UNICO春⽇
配布:45名 回収:32名 回収率:71.1%
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⼦どもの活動等のスペースが⼗分に確保され
ているか

・⾊々と遊びの⼯夫もされていますがもう少し教室内、外遊びスペースも広
さがあった⽅がのびのびと遊べると思います。 
・⼾外に充分なスペースが無い様⼦なので⼾外遊びの量や質が気になります

職員の配置数や専⾨性は適切であるか

・⼦どもたちの⽣活や活動に対してどの程度の⾒守りや介⼊があるのか知り
たいです
・まれにお迎え情報の⾏き違いがあるようです。
・スケジュールが電⼦化しているとお互い確認しやすいですね
・最近先⽣の退職者が多いのが気になる
・以前は、作業療法⼠の⽅がいらっしゃいましたが今はよく分かりません

⽣活空間は、本⼈にわかりやすく構造化され
た環境になっているか。また、障害の特性に
応じ、事業所の設備等は、バリアフリー化や
情報伝達等へ配慮が適切になされているか。
⽣活空間は、清潔で、⼼地よく過ごせる環境
になっているか。また、⼦ども達の活動に合
わせた空間になっているか。

・いつもきれいに掃除も⽚付けもされています。

⼦どもと保護者のニーズや課題が客観的に分
析された上で、児童発達⽀援計画*1が作成
されているか

・⼦どもの成⻑・発達は短期間でも変化があるので指導計画について短期間
での⾒直しを希望致します。またその為の⾯談等も必要に応じて希望致しま
す。 
・わかりやすい説明と、専⾨的⾒地からのアセスメントがされており感⼼し
ています。 
・⼤体の親は第⼀⼦と思いますので、⽀援が適切かどうか等の判断はプロに
お任せするしかありません。先⽣たちの⽬線での情報もあるとありがたいで
すね。

児童発達⽀援計画には、児童発達⽀援ガイド
ラインの「児童発達⽀援の提供すべき⽀援」
の「発達⽀援（本⼈⽀援及び移⾏⽀援）」、
「家庭⽀援」、「地域⽀援」で⽰す⽀援内容
から⼦どもの⽀援に必要な項⽬が適切に選択
され、その上で、具体的な⽀援内容が設定さ
れているか

・準備された項⽬から選択式だった為、本当に⽀援が必要な項⽬が明確では
ない可能性があるのではと気になっています

児童発達⽀援計画に沿った⽀援が⾏われてい
るか

・どのように⽀援されているのか連絡帳のやりとりのみでは分かりづらい為
・中で⾒ている訳ではないので具体的にどんな⽀援をしてくださっているの
かはわからない

活動プログラム*2が固定化しないよう⼯夫
されているか

・毎回どのようなことをしているのか細かくはわからない 
・さまざまな取り組みがされています

保育所や認定こども園、幼稚園等との交流
や、障害のない⼦どもと活動する機会がある
か

・コロナで難しいのだと思います。 
・我が⼦は幼稚園と並⾏してUNICOに通っているため健常児との交流はある
が、UNICOの活動としては把握していない

運営規定、利⽤者負担等について丁寧な説明
がなされたか
児童発達⽀援ガイドラインの「児童発達⽀援
の提供すべき⽀援」のねらい及び⽀援内容
と、これに基づき作成された「児童発達⽀援
計画」を⽰しながら、⽀援内容の説明がなさ
れたか

保護者に対して家族⽀援プログラム（ペアレ
ント・トレーニング）が⾏われているか

・参加してないのでわからない 
・以前ズームで参加させていただいました。また開催を楽しみにしていま
す。

⽇頃から⼦どもの状況を保護者と伝え合い、
⼦どもの健康や発達の状況、課題について共
通理解ができているか

・最近新しい先⽣も多くて、そこまで深くはわからない。お迎え時にその⽇
の様⼦を話してくれない先⽣もいるのでわからない。

定期的に、保護者に対して⾯談や、育児に関
する助⾔等の⽀援が⾏われているか

⽗⺟の会の活動の⽀援や、保護者会等の開催
等により保護者同⼠の連携が⽀援されている
か

・参加してないのでわからない 
・コロナで難しいのだと思います 
・普段の⼦どもの様⼦を⾒る機会が中々ないので、親⼦イベントの開催は楽
しかったです。またやっていただきたいです。

⼦どもや保護者からの相談や申⼊れについ
て、対応の体制が整備されているとともに、
⼦どもや保護者に周知・説明され、相談や申
⼊れをした際に迅速かつ適切に対応されてい
るか

⼦どもや保護者との意思の疎通や情報伝達の
ための配慮がなされているか

・連絡帳に細かく書いていただいています。 
・⼦供の⾔うことと事業所の回答が噛み合っていない場合があるようです。
お知らせ等は⼦供を通してではなくプリント等も添えていただけると助かり
ます。

定期的に会報やホームページ等で、活動概要
や⾏事予定、連絡体制等の情報や業務に関す
る⾃⼰評価の結果を⼦どもや保護者に対して
発信しているか

個⼈情報の取り扱いに⼗分注意されているか

緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感
染症対応マニュアルを策定し、保護者に周
知・説明されているか。また、発⽣を想定し
た訓練が実施されているか。

⾮常災害の発⽣に備え、定期的に避難、救
出、その他必要な訓練が⾏われているか。

・週1ほどの利⽤なのでその⽇に当たらないので、⾏っているのかわからな
い

⼦どもは通所を楽しみにしているか。 ・すごく楽しみにしているようです。
・毎週⾏くのをとても楽しみにしています。

事業所の⽀援に満⾜しているか。

・異動や退職もあり、先⽣が変わるなぁと思っています。 
・概ね満⾜はしているが、⼟曜⽇が午前中のみの⽀援になってしまったのが
残念です。 
・意思疎通をとるのが難しい中療育で伸ばして頂きありがとうございます。
初めてのことばかりなので今後ともアドバイス等宜しくお願いいたします。 
・⼦どもも楽しく通えています。いつもありがとうございます。

*1 「児童発達⽀援」は、児童発達⽀援を利⽤する個々の⼦どもについて、その有する能⼒、置かれている環境や⽇常⽣活全般の状況に関するア 
セスメントを通じて、総合的な⽀援⽬標及び達成時期、⽣活全般の質を向上させるための課題、⽀援の具体的内容、⽀援を提供する上での留意 
事項などを記載する計画のことです。これは、児童発達⽀援センター⼜は児童発達⽀援事業所の児童発達⽀援管理責任者が作成します。 
*2 事業所の⽇々の⽀援の中で、⼀定の⽬的を持って⾏われる個々の活動のことです。⼦どもの障害特性や課題、平⽇／休⽇／⻑期休暇の別等に応じて柔軟に組み合わせて実施される
ことが想定されています。


